                              PROTOKÓŁ NR XVI /2011
                                z XVI  sesji Rady Miejskiej w Śremie

               odbytej w dniu 24 listopada  2011 r.  w godz. 13.00 - 14.35 

                               w sali nr 13 Urzędu Miejskiego w Śremie.

Radni obecni wg listy obecności stanowiącej załącznik do protokołu. /Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu/.  Obecnych 19 radnych.
Nieobecnych 2 radnych, tj. 

1. Tomasz Wojna
- usprawiedliwiony,

2. Wojciech Zajler
- usprawiedliwiony.

Ponadto w Sesji uczestniczyli :

1. Adam Lewandowski

- Burmistrz Śremu,

2. Bartosz Żeleźny


- Z-ca Burmistrza Śremu,

3. Hanna Brukarczyk

- Sekretarz Gminy Śrem,

4. Aleksandra Ściubeł

- Z-ca Naczelnika Pionu Finansów Gminy,
5. Małgorzata Juniewicz

- Koordynator Zespołu Prawnego, 

6. Leszek Kowalski

-     Naczelnik      Pionu      Gospodarowania 




Przestrzenią i Środowiskiem,


7. Robert Mielcarek

-  Naczelnik  Pionu Rolnictwa i Gospodarki 




Komunalnej,
8.Dorota Gandecka

- Koordynator Zespołu Obsługi Inwestorów, 




Promocji i Informacji,
9. Barbara Jabłońska

-     Naczelnik   Pionu     Edukacji  i     Usług 




Społecznych,

10.Sołtysi wsi: 


-    Orkowo,    Mórka,    Psarskie,   Niesłabin 




Gaj, 
11.Przedstawiciele mediów :
- TV  " Relax " ,   Tydzień  Ziemi  Śremskiej , 






Tygodnik Śremski, Portal Śremski.



/Porządek obrad ,ogłoszenie , zaproszenia na sesję Rady stanowią załącznik nr 2 do protokołu./.
ad.1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
Pani Katarzyna Sarnowska - Przewodnicząca Rady Miejskiej w Śremie       otwierając XVI sesję Rady Miejskiej, powitała radnych, Burmistrza i jego zastępcę, Sekretarza i Skarbnika Gminy, sołtysów oraz gości przybyłych  na sesję Rady. Następnie Przewodnicząca  Rady  stwierdziła, że na podstawie listy obecności na sali jest obecnych 19 radnych, a więc Rada jest władna do podejmowania prawomocnych decyzji. Poinformowała, iż zgodnie z paragrafem 33 ust.3 Statutu Gminy Śrem do obliczania wyników głosowania jawnego oraz do wykonywania innych czynności związanych z sesją,  głosy liczą radni: Zdzisław Żeleźny i Piotr Mulkowski którzy na powyższe wyrazili zgodę.

ad.2. Przedstawienie porządku obrad.
Przewodnicząca Rady - Katarzyna Sarnowska poinformowała, że wpłynął wniosek Burmistrza o uzupełnienie porządku obrad XVI sesji o projekt uchwały Rady zmieniającej uchwałę w sprawie zasad udzielania, trybu postępowania i sposobu rozliczania dotacji celowej dla spółek wodnych. /Wniosek stanowi załącznik nr 3 do protokołu./
Przewodnicząca zaproponowała umieszczenie ww. projektu uchwały w pkt 5 p.pkt 10.
Pan Burmistrz poinformował, że RIO zwróciło uwagę, iż należy doprecyzować zapis dotyczący składania wniosków, gdzie i w jakim terminie.
Głosowanie : 

"za" - głosowało 18 radnych.

Rada w głosowaniu wniosek przyjęła jednogłośnie.

Rada przyjęła porządek obrad XVI sesji Rady w następującej wersji :
1.
Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2.
Przedstawienie  porządku obrad.

3.
Przyjęcie protokołu z XV  Sesji Rady Miejskiej w Śremie.

4.
Sprawozdanie z uczestnictwa gminy Śrem w Aglomeracji Poznańskiej.
5.
Rozpatrzenie projektów uchwał Rady:
1. w sprawie zatwierdzenia taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzenie ścieków,
2. w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru położonego w rejonie ul. Nadbrzeżnej w Śremie,
3. w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu położonego przy ul. Dezyderego Chłapowskiego w Śremie,
4. zmieniającego uchwałę w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy,
5. w sprawie aneksu nr 7 do porozumienia międzygminnego z dnia 7 grudnia 2004 r. w sprawie powierzenia gminie Śrem zadania związanego z prowadzeniem schroniska dla bezdomnych zwierząt i ochroną przed bezdomnymi zwierzętami, polegającego na rozbudowie i eksploatacji międzygminnego schroniska dla bezdomnych zwierząt w Gaju,
6. w sprawie rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami na 2012 rok,
7. w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2012 rok,
8. zmieniającego uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Śrem na lata 2011 - 2022,
9. zmieniającego uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy Śrem na 2011 rok,
10. zmieniającego uchwałę w sprawie zasad udzielania, trybu postępowania i sposobu rozliczania dotacji celowej dla spółek wodnych.
6.
Informacja o złożonych interpelacjach, zapytaniach i udzielonych 
odpowiedziach.

7.
Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym.

8.
Interpelacje i zapytania radnych, wolne głosy i wnioski.

9.
Zamknięcie sesji.




ad.3. Przyjęcie protokołu z XV sesji Rady Miejskiej w Śremie.

Przewodnicząca Rady poinformowała, że protokół z XV sesji był wyłożony do wglądu w Zespole Obsługi Rady. Została zgłoszona poprawka przez radnego Andrzeja Mieloszyńskiego. Chodziło o uszczegółowienie jego wypowiedzi w pkt 8 -  Interpelacje i zapytania radnych, wolne głosy i wnioski.  Poprawka została uwzględniona. Następnie odczytała treść poprawki.
Rada w głosowaniu, 18 głosami "za" - jednogłośnie, przyjęła powyższa poprawkę

Przewodnicząca stwierdziła, że protokół został przyjęty.
ad.4. Sprawozdanie z uczestnictwa gminy Śrem w Aglomeracji Poznańskiej.
Sprawozdanie przedstawiła i omówiła Pani Dorota Gandecka - Koordynator Zespołu Obsługi Inwestorów, Promocji i Informacji. /Sprawozdanie  stanowi załącznik nr 4  do protokołu/

/Na salę obrad przybył radny Zygmunt Ciołek, obecnych na sali 19 radnych./
Dyskusji nie było.
ad.5. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady :
1) w sprawie zatwierdzenia taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę
i zbiorowe odprowadzenie ścieków.
Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Andrzej Szczepaniak - Prezes Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji Sp. z o.o. 

Wniosek o zmianę taryfy na wodę i ścieki został przedłożony w terminie określonym art. 24 ustawy i pozytywnie zweryfikowany pod względem zgodności sporządzenia taryfy z przepisami, przez Burmistrza Śremu. 
/Wniosek o zatwierdzenie taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i odprowadzania ścieków stanowi załącznik nr 5 do protokołu./

Następnie omówił podstawowe elementy i czynniki wpływające na cenę wody i ścieków. /Ww. informacja stanowi załącznik nr 6 do protokołu./
Dyskusja :
Radny Andrzej Mieloszyński zwracając się do Pana Prezesa PWiK Sp. z.o.o, poprosił go o podanie ceny wod.- kan. plus ceny abonamentu za rok 2011 i na rok 2012 po uwzględnieniu proponowanych podwyżek.
Pan Andrzej Szczepaniak - Prezes Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji Sp. z o.o. podał, iż w roku 2011 :

cena wody - 3,28 plus abonament - 2,18 plus ścieki 5,53 plus abonament 3,61 - razem 14,30 zł.
w roku 2012 :
cena wody - 3,33 plus abonament - 2,18 plus ścieki 5,54 plus abonament 3,61

- razem 14,66 zł.

Dyskusja została zakończona.

Przewodniczący Komisji Wsi i Samorządu  -  Marek Dłużak poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju  -  Antoni Michalak poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Budżetowej  -  Piotr Rojek poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,
„za” głosowało 19 radnych.
Uchwała Nr 153/ XVI / 11 została podjęta jednogłośnie.
/Uchwała Nr 153 /XVI / 11  stanowi załącznik nr 7  do protokołu/.


2) w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla 
    obszaru położonego w rejonie ul. Nadbrzeżnej w Śremie.
Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Leszek Kowalski - Naczelnik Pionu Gospodarowania Przestrzenią i Środowiskiem.

Obszar objęty projektem uchwały położony jest między ulicami Kilińskiego - Nadbrzeżną – Zachodnią. Zasadniczym Celem  opracowania jest zmiana ustaleń obecnie obowiązującego miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego uchwalonego uchwałą  Nr 192/XVIII/99 Rady Miejskiej w Śremie z dnia 29 grudnia 1999 r. w sprawie zmiany miejscowego planu szczegółowego zagospodarowania przestrzennego Śrem ul. Zachodnia (Dz. Urz. Woj. Wielk. Nr 6, poz. 68 z dnia 4 lutego 2000 r.), a także ustalenie zasad zagospodarowania i zabudowy reprezentacyjnego terenu, stanowiącego część nabrzeża rzeki Warty. Powołany miejscowy plan ustalił przeznaczenie części terenu – na cele usług i działalności gospodarczej. Przychylając się do wniosku inwestora i współwłaścicieli nieruchomości określono przeznaczenie terenu objętego planem miejscowym jako teren zabudowy usługowo – mieszkaniowej wielorodzinnej oraz teren zabudowy mieszkaniowej wielorodzinnej. W Projekcie ustalono  następujące przeznaczenie terenów:
1) tereny zabudowy usługowo-mieszkaniowej wielorodzinnej, oznaczone symbolami 1U/MW, 2U/MW i 3U/MW;

2) teren zabudowy mieszkaniowej wielorodzinnej, oznaczony symbolem MW;

3) tereny dróg publicznych:

a) lokalnych, oznaczony symbolem: KD-L,

b) dojazdowych, oznaczone symbolami: 1KD-D, 2KD-D;

4) teren drogi wewnętrznej, oznaczony symbolem: KDW.

Burmistrz Śremu przeprowadził procedurę określoną w art. 17 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. Nr 80, poz. 717 z późn. zm.). W dniu 26 września 2011r. zorganizował dyskusję publiczną nad przyjętymi w projekcie planu rozwiązaniami, a uwagi do projektu planu przyjmowane były do dnia 17 października 2011 r.; w wyznaczonym terminie  do wyłożonego projektu planu wpłynęło 14 uwag. Burmistrz rozpatrzył  uwagi i uwzględnił 12 z nich a następnie wprowadził do projektu zmiany wynikające z uwzględnienia tych uwag. Pozostałe -  dwie zostały nieuwzględnione. 

Następnie zgłosił autopoprawkę w imieniu Burmistrza, załącznik nr 2 otrzymuje brzmienie : „Rada Miejska w Śremie rozstrzyga o sposobie rozpatrzenia następujących uwag:

1. Osoba fizyczna złożyła uwagę następującej treści: „Zlokalizowanie budynku o wysokości do 25m z wewnętrzną windą i podziemnym garażem” 

UWAGA została  nieuwzględniona ze względu na brak uzgodnienia  z Wielkopolskim Wojewódzkim Konserwatorem Zabytków.

2. Osoba fizyczna złożyła uwagę następującej treści: „Maksymalna pow. zabudowy pojedynczego budynku do 350m2 lub anulowanie podpunktu”.

UWAGA została nieuwzględniona  ze względu na niezgodności z obowiązującym studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Śrem, która określa powierzchnię  zabudowy pojedynczego obiektu do 300m2. "
/Autopoprawka stanowi załącznik nr 8   do protokołu./
Przystąpiono do głosowania uwag :

Uwaga nr 1 
"za" przyjęciem stanowiska Burmistrza tj. za nieuwzględnieniem uwagi głosowało 18 radnych - jednogłośnie. /Na sali obrad było obecnych w momencie głosowania 18 radnych./

W wyniku głosowania Rada uwagi nie przyjęła.

Uwaga nr 2 

"za" przyjęciem stanowiska Burmistrza tj. za nieuwzględnieniem uwagi głosowało 19 radnych - jednogłośnie. /Na sali obrad było obecnych w momencie głosowania 19 radnych./

W wyniku głosowania Rada uwagi nie przyjęła.

Dyskusji nie było.

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju - Antoni Michalak poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,
„za” głosowało 19 radnych.
Uchwała Nr 154/ XVI/ 11 została podjęta jednogłośnie.
/Uchwała Nr 154 /XVI / 11  stanowi załącznik nr  9  do protokołu/

3)  w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla 

terenu położonego przy ul. Dezyderego Chłapowskiego w Śremie.
Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Leszek Kowalski - Naczelnik Pionu Gospodarowania Przestrzenią i Środowiskiem.

Teren jest położony przy ul. Dezyderego Chłapowskiego od bazarku rolnego do ulicy Okulickiego. W projekcie planu Ustala się następujące przeznaczenie terenów:

1) tereny zabudowy mieszkaniowej wielorodzinnej z usługami, oznaczone symbolami 1MW/U i 2MW/U;

2) teren zabudowy usługowej, oznaczony symbolem U;

3) teren infrastruktury technicznej – elektroenergetyka, oznaczony symbolem: E.

Burmistrz Śremu przeprowadził procedurę określoną w art. 17 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. Nr 80, poz. 717 z późn. zm.). W dniu 3 października 2011r. zorganizował dyskusję publiczną nad przyjętymi w projekcie planu rozwiązaniami, a uwagi do projektu planu przyjmowane były do dnia 24 października 2011 r. W wyznaczonym terminie  nie wpłynęła  żadna uwaga. W związku z zachowaniem trybu sporządzania miejscowego planu, wymaganego ustawą o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym oraz zachowaniem zgodności z polityką przestrzenną gminy, określoną w Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Śrem, podjęcie niniejszej uchwały jest zasadne.
Dyskusja :

Radny Marcin Chwałczyński stwierdził, że na tym terenie ma powstać wielopiętrowy budynek, czy w związku z tym odnośnie parkingów, gmina zobowiąże inwestora do zabezpieczenia miejsc parkingowych ?

pan Burmistrz udzielając odpowiedzi, poinformował, że projekt planu zakłada kompleksowe rozwiązanie ciągu komunikacyjnego, mieszkaniowego i handlowego tego terenu. W planie dokładnie odpowiedzieliśmy na koncepcję Spółdzielni Mieszkaniowej. Plan ten komponuje się z deptakiem i z centrum handlowym "Jubilat" Ilość miejsc parkingowych musi odpowiadać i zabezpieczać potrzeby kompleksu mieszkaniowo-usługowego.
Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju - Antoni Michalak poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały, 

„za” głosowało 19 radnych.
Uchwała Nr 155 / XVI / 11 została podjęta jednogłośnie.
/Uchwała Nr 155 /XVI / 11  stanowi załącznik nr 10  do protokołu/.


4) zmieniającego uchwałę w sprawie zasad wynajmowania lokali 
wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy.
Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Robert Mielcarek - Naczelnik Pionu Rolnictwa i Gospodarki Mieszkaniowej.

Zmiana zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy dotyczy dostosowania warunków dokonywania zamian do występujących potrzeb i ma na celu umożliwienie najemcom posiadającym zadłużenie, a często zagrożonym eksmisją, uzyskanie w drodze zamiany lokalu tańszego w utrzymaniu i wolnego od długów.
Dyskusji nie było.
Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju - Antoni Michalak poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały, 

„za” głosowało 19 radnych.
Uchwała Nr 156 /XVI/ 11 została podjęta jednogłośnie.
/Uchwała Nr 156/XVI/ 11  stanowi załącznik nr  11  do protokołu./

5) w sprawie aneksu nr  7  do  porozumienia  międzygminnego  z  dnia

7 grudnia  2004 r.  w   sprawie    powierzenia  gminie  Śrem   zadania 

związanego z  prowadzeniem  schroniska  dla  bezdomnych  zwierząt 

i ochroną przed bezdomnymi zwierzętami, polegającego na rozbudowie 

i eksploatacji międzygminnego schroniska dla  bezdomnych  zwierząt

w Gaju.
Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Robert Mielcarek - Naczelnik Pionu Rolnictwa i Gospodarki Komunalnej.
Uczestnicy porozumienia od stycznia 2012 r. partycypować będą 
w kosztach utrzymania schroniska według podziału na koszty stałe i zmienne utrzymania schroniska. Rozliczenie kosztów stałych utrzymania schroniska, opierać się będzie o udział procentowy z uwzględnieniem liczby mieszkańców poszczególnej gminy. Rozliczenie kosztów zmiennych odbywać się będzie według faktycznej ilości psów, przyjętych do schroniska 
z poszczególnej gminy, w przeliczeniu na liczbę dób. Rozwiązanie to jest bliższe zasady sprawiedliwego podziału kosztów realizacji powierzonego zadania, ponieważ opiera się na kosztach rzeczywistych, a nie uśrednionych

          Wobec powyższego należy zmienić zapisy w porozumieniu z 2004 r.

Dyskusji nie było.
Przewodniczący Komisji Budżetowej - Piotr Rojek poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju - Antoni Michalak poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Wsi i Samorządu - Marek Dłużak poinformował, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie.
Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały, 
„za” głosowało 19 radnych.
Uchwała Nr 157 / XVI / 11 została podjęta jednogłośnie.
/Uchwała Nr 157 /XVI / 11  stanowi załącznik nr 12  do protokołu/.

6)  w    sprawie    rocznego    programu   współpracy  z  organizacjami 

pozarządowymi oraz innymi podmiotami na 2012 rok.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Barbara Jabłońska - Naczelnik Pionu Edukacji i Usług Społecznych. 

Zgodnie z art. 5a ust. 1 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego ma obowiązek uchwalania rocznego programu współpracy 
z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami. Program prezentuje politykę jednostki samorządu terytorialnego w zakresie współpracy z tymi podmiotami w danym roku oraz stanowi uszczegółowienie przedmiotu tej współpracy. Niniejszy program określa m.in. zasady, zakres i formy współpracy gminy Śrem z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami, zapewniając jednocześnie realizację zasad partnerstwa i jawności w zakresie wykonywania zadań publicznych oraz stanowi podstawę dla władz gminy do dysponowania środkami publicznymi na realizację zadań, które mieszczą się w poszczególnych obszarach działalności pożytku publicznego, wymienionych w § 4 ust. 1 ustawy i jednocześnie stanowią katalog zadań, które gmina Śrem wskazała jako własne priorytety. Dzięki swej aktywności i zaangażowaniu, organizacje pozarządowe stały się cennym partnerem dla samorządu. Główną płaszczyzną wzajemnych relacji między sektorem publicznym a pozarządowym jest współpraca. Doświadczenia zdobyte w zakresie tejże współpracy na przestrzeni lat, wspólny trud i zaangażowanie obu partnerów zachęcają do dalszych działań na rzecz jej wzmocnienia, a tym samym do budowy społeczeństwa obywatelskiego na szczeblu lokalnym. Dodała, że na posiedzeniu Komisji Pomocy Społecznej, Ochrony Zdrowia i Środowiska, Komisja wniosła o zmianę zapisu w paragrafie 6 ust.1 pkt 3. W imieniu Burmistrza zgłosiła autopoprawkę do paragrafu 6 ust.1 pkt 3, wykreśla się zapis : "poza miejscem zamieszkania".
/Autopoprawka stanowi załącznik nr 13 do protokołu./
Dyskusja :
Radny Jan Mieloszyński poprosił o przeczytanie zapisu tego paragrafu po autopoprawce.
Pani Jabłońska przeczytała brzmienie tego zapisu :" w zakresie wypoczynku dzieci i młodzieży - organizacja wypoczynku letniego dla dzieci i młodzieży."
Radny Jan Mieloszyński stwierdził, iż rozumie, że w tej chwili nie ma żadnego uszczegółowienia.

Pani Jabłońska poinformowała, że tak, nie ma uszczegółowienia.


Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu - Wojciech Majchrzak poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Pomocy Społecznej, Ochrony Zdrowia i Środowiska - Robert Piątek poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie wraz z poprawką.
Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały, 

„za” głosowało 19 radnych.
Uchwała Nr 158 /XVI / 11 została podjęta jednogłośnie.
/Uchwała Nr 158 /XVI / 11  stanowi załącznik nr  14  do protokołu/.


7) w   sprawie   Gminnego   Programu  Profilaktyki i Rozwiązywania 
     Problemów Alkoholowych na 2012 rok.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Barbara Jabłońska - Naczelnik Pionu Edukacji i usług Społecznych.
Prowadzenie działań związanych z profilaktyką i rozwiązywaniem problemów alkoholowych należy do zadań własnych gmin. Według ustawodawcy zadania te muszą być ujęte  w Gminnym Programie Profilaktyki   i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, uchwalanym corocznie przez radę gminy. Konsekwencje wynikające z nadużywania alkoholu dotyczą nie tylko osób uzależnionych, ale wpływają na całą populację. Skutki wynikające             z tego faktu widać w codziennym życiu. Wśród nich można wymienić: zakłócenia bezpieczeństwa publicznego, przestępczość, wypadki samochodowe, przemoc   w rodzinie, ubóstwo i bezrobocie. Gmina Śrem od wielu lat prowadzi szereg inicjatyw mających na celu zapobieganie negatywnym zjawiskom alkoholizmu. Podejmowane działania profilaktyczne adresowane są do całej społeczności gminnej, w tym przede wszystkim do dzieci i młodzieży. 

Przedsięwzięcia inicjowane w naszej gminie w zakresie profilaktyki zyskały uznanie Państwowej Agencji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, 
która w 2008 roku przyłączyła gminę Śrem do Ogólnopolskiej 
Mapy Gmin Wiodących w zakresie profilaktyki uzależnień.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       

Dyskusji nie było.
Przewodniczący Komisji Pomocy Społecznej, Ochrony Zdrowia i Środowiska - Robert Piątek poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały, 

„za” głosowało 19 radnych.
Uchwała Nr 159 / XVI / 11 została podjęta jednogłośnie.
/Uchwała Nr 159 /XVI / 11  stanowi załącznik nr 15  do protokołu/.

 
8) zmieniającego uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 
     Finansowej Gminy Śrem na lata 2011 - 2022.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Aleksandra Ściubeł - Z-ca Naczelnika Pionu Finansów Gminy. Zmiany wraz z autopoprawkami do projektu uchwały, które przedstawiła, do Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Śrem na lata 2011-2022 niniejszą uchwałą dotyczą:
1. Załącznik nr 1 - Wieloletnia Prognoza Finansowa Gminy Śrem  na  lata 2011 – 2022, zmiany są wynikiem zmian przyjętych w budżecie i dotyczą:
a) zmian w planie dochodów i wydatków;
b) zmian w limitach wydatków na przedsięwzięcia wyszczególnione w załączniku nr 2.
2. Załącznik nr 2 - Wieloletnie przedsięwzięcia finansowe, zmiany dotyczą dokonania zmian łącznych nakładów finansowych, limitu wydatków i limitu zobowiązań na przedsięwzięcie pn.: „Przebudowa ul. Dutkiewicza w Śremie”, w związku z wystąpieniem braków na to zadanie.
/Autopoprawki stanowią załącznik nr 16  do protokołu./
Dyskusji nie było.
Przewodniczący Komisji Budżetowej - Piotr Rojek poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.
Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały wraz z autopoprawkami,  

„za” głosowało 19 radnych.
Uchwała Nr 160 / XVI / 11 została podjęta jednogłośnie.
/Uchwała Nr 160 /XVI / 11  stanowi załącznik nr 17  do protokołu/.


9) zmieniającego uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy Śrem na     
  2011 rok.

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Aleksandra Ściubeł - Z-ca Naczelnika Pionu Finansów Gminy.
Zmiany budżetu następują z uwagi na zwiększenie kwoty dochodów budżetu gminy Śrem o kwotę 583 663 zł, plan po zmianach 102 305 753 zł oraz na zwiększenie kwoty wydatków budżetu gminy Śrem o kwotę 583 663 zł, plan po zmianach 108 672 419 zł. Następnie przedstawiła wszystkie zmiany w oparciu o uzasadnienie do projektu uchwały oraz przedstawiła autopoprawki do projektu budżetu. /Autopoprawki stanowią załącznik nr    18 do protokołu./
Dyskusji nie było.
Przewodniczący Komisji Budżetowej  - Piotr Rojek poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały wraz z autopoprawkami, 

„za” głosowało 19 radnych.
Uchwała Nr 161 / XVI / 11 została podjęta.
/Uchwała Nr 161 /XVI / 11  stanowi załącznik nr  19  do protokołu/.

10) zmieniającego   uchwałę   w   sprawie   zasad   udzielania,   trybu 
      postępowania   i    sposobu rozliczania dotacji celowej dla spółek 
      wodnych.
Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Robert Mielcarek - Naczelnik Pionu Rolnictwa i Gospodarki Komunalnej.

Regionalna Izba Obrachunkowa  badając naszą uchwałę uznała, iż zwrot :"w szczególnie uzasadnionych wypadkach" jest nieprecyzyjny i dlatego RIO uznało nieważność paragrafu 2 uchwały. Przychylając się do RIO, zmieniamy uchwałę, wprowadzając nowy zapis, który precyzuje składanie wniosków w roku 2012.
Dyskusji nie było.

Przewodniczący Komisji Budżetowej  - Piotr Rojek poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Wsi i Samorządu - Marek Dłużak poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały, 

„za” głosowało 19 radnych.
Uchwała Nr 162 / XVI / 11 została podjęta jednogłośnie.
/Uchwała Nr 162 /XVI / 11  stanowi załącznik nr  20  do protokołu/.
ad.6. Informacja o złożonych interpelacjach, zapytaniach i udzielonych 
odpowiedziach.

Informację przedstawiła i omówiła Pani Katarzyna Sarnowska - Przewodnicząca Rady Miejskiej w Śremie. /Informacja stanowi załącznik nr   21 do protokołu./
ad.7. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym.

Sprawozdanie   z   bieżącej  działalności  przedstawił i omówił  Pan Adam Lewandowski - Burmistrz Śremu. /Sprawozdanie  stanowi załącznik nr 22 do protokołu./

ad.8. Interpelacje i zapytania radnych, wolne głosy i wnioski.

Radny Marcin Chwałczyński złożył następujące interpelacje :

1) poprosił o rozważenie kwestii ustawienia znaku ograniczającego prędkość jazdy w Dąbrowie na odcinku od krzyżówki przy sklepie do miejscowości Grodzewo,

2) poprosił o rozpatrzenie propozycji uruchomienia "strefy kibica" na rynku w Śremie lub w jego obrębie podczas Euro - 2012.

Radny Piotr Mulkowski złożył następujące interpelacje :

1) poprosił o udzielenie informacji dotyczącej wynajmowania pomieszczeń podmiotom zewnętrznym przez szkoły należące do gminy, 

    2) poprosił o informację, czy istnieje pisemne porozumienie pomiędzy gminą, a jednym z inwestorów dotyczące wykonania połączenia drogowego pomiędzy ul. M. Skłodowskiej - Curie a ul. Grottgera.
Radny Robert Piątek podziękował Panu Burmistrzowie za naprawę chodnika przy ul. Okulickiego 8, w dalszej kolejności złożył następujące wnioski :

1) poprosił o zainstalowanie muldy w Pyszącej przy ul. Zachodniej 55,

2) poprosił o dokończenie nawierzchni drogi przy ul. Szafirkowej 
w Psarskim - rozpocząć inwestycję w roku 2012, a zakończyć ją w roku 
2013,

3) poprosił Pana Burmistrza o uwzględnienie w budżecie gminy na rok 2012 podwyżek wynagrodzeń dla pracowników OPS, Urzędu Miejskiego i pracowników jednostek organizacyjnych gminy, chociażby na poziomie inflacji.

Pan Burmistrz udzielił odpowiedzi radnemu Piątkowi na ostatni wniosek, informując go , że prawdą jest, że nie będzie zwiększenia wynagrodzenia dla pracowników Urzędu czy pracowników jednostek organizacyjnych. Powód jest jeden - stan budżetu.

Radna Dominika Fornalik poprosiła o usunięcie dziury w nawierzchni jezdni na ul. Krętej na odcinku od. ul. Zachodniej.


Radny Antoni Michalak poprosił o wyjaśnienie dotyczące sposobu zagospodarowania mienia gminy Śrem stanowiącego obiekt hotelu położonego na stadionie miejskim w Parku Powstańców Wielkopolskich.

Pan Burmistrz poinformował, że nie było chętnego do wydzierżawienia hotelu i hotel jest nadal prowadzony przez Spółkę Śremski Sport. Obecnie hotel jest odnawiany środkami spółki. Będziemy go promować w ramach Metropolii.


Radny Marek Dłużak poprosił Pana Burmistrza o złożenie wniosku do WZDW w Kościanie celem utworzenia lewoskrętu przy Kościele na Jezioranach, jadąc od strony Nochowa. Są tam problemy ze skrętem, a ruch jest tam nasilony.

Pan Burmistrz poinformował, że problem ten został podniesiony na zebraniu w Nochowie i wniosek jest już przygotowywany.

Radna Dominika Fornalik spytała się, co będzie z terenem przy ul. Roweckiego, tam gdzie był parking ?


Pan Burmistrz odpowiadając, powiedział, że pracujemy nad przygotowaniem nieruchomości do sprzedaży pod zabudowę mieszkaniową i poszerzony o tereny zielone na parkingi.

Radna Dominika Fornalik stwierdziła, iż nie ukrywa, że mieszkańcom głównie chodzi o parkingi.


Radny Marcin Szydłowski zapoznał radnych z protokołem z przeprowadzonej kontroli przez Komisję Rewizyjną 3 listopada 2011 r. w Urzędzie Miejskim w Śremie w zakresie wydatkowania środków finansowych  - dotacji gminnej na schronisko dla zwierząt w Gaju. /Protokół stanowi załącznik nr 23 do niniejszego protokołu./

Radna Barbara Ratajczak zapoznała radnych z protokołem zniszczenia dokumentów z wyboru na ławników : kadencja 2012 - 2015 przez Komisję do Zniszczenia Dokumentów.


Przewodnicząca Rady poinformowała, że do Rady wpłynęły następujące pisma;


- mieszkańców z ul. Romera, którzy nie zgadzają się na zmianę miejscowego planu zagospodarowania dla tego terenu, gdzie były ustanowione miejsca usługowe, a nie mieszkaniowe,

- umowy najmu ze szkoły Podstawowej nr 6 w Śremie - 1 i ze szkoły Podstawowej nr 1 w Śremie - 2,

- Naczelnika Urzędu Skarbowego w Środzie Wielkopolskiej w sprawie oświadczenia majątkowego pracownika Urzędu Miejskiego w Śremie. /Pismo stanowi załącznik nr 24 do protokołu./


Poinformowała, że terminy posiedzeń komisji zostały radnym wysłane, 
przypomniała o planach pracy na rok 2012 , należy uwzględnić przerwę 
wakacyjną. 
ad.9. Zamknięcie Sesji.

Przewodnicząca Rady -  Pani Katarzyna Sarnowska stwierdziła , iż porządek XVI sesji Rady Miejskiej w Śremie został wyczerpany i zamknęła obrady sesji o godz. 14:35 dziękując wszystkim za przybycie.
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